



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Πέμπτη 19 Απριλίου 2012

Ελλάδα

ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ» ΑΓΟΡΑΣΕ ΤΟ ΚΕΙΜΗΛΙΟ ΕΝΑΝΤΙ 655.000 ΕΥΡΩ

«Ξανακερδίσαμε» το Κύπελλο του Λούη

Με μία κίνηση-ματ το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» «τίναξε την μπάκα στον αέρα», καταφέρνοντας να αποκτήσει το Ασημένιο Κύπελλο του Σπύρου Λούη, έναντι 655.454 ευρώ (544.000 ευρώ χωρίς τον ΦΠΑ και την προμήθεια του Οίκου).

Το «κτύπημα» έγινε τηλεφωνικώς και ανώνυμα και μόνο όταν ακούστηκε το σφυρί του δημορπάτη αποκαλύφθηκε η ταυτότητα του αγοραστή. Στη δημοπρασία του Οίκου Christie's, που διήρκεσε περίπου μία ώρα και «σημαδεύτηκε» από τα απανωτά κτυπήματα των υποψήφιων αγοραστών, συμμετείχε με αντιπρόσωπο και ο Όμιλος Λάτση, φανερώνοντας το ενδιαφέρον των Ελλήνων ιδιωτών να μη χαθεί το ιστορικό κειμήλιο από την Ελλάδα, σε αντίθεση με την προκλητική απουσία και αδιαφορία του υπουργείου Πολιτισμού και του Παύλου Γερούλανου.

Τιμή-ρεκόρ

Χαρακτηριστικό της ζήτησης που είχε το κειμήλιο ήταν ότι έκανε ρεκόρ στην κατηγορία του, πετυχαίνοντας πολλαπλάσια τιμή από την αρχική εκτίμηση (143.000-190.000 ευρώ). Το ακριβότερο, μέχρι πρότινος, ολυμπιακό ενθύμιο ήταν η Δάδα της Ολυμπιάδας του 1952 που πουλήθηκε πέρσι στις 290.000 ευρώ. Η χθεσινή δημοπρασία, που σηματοδότησε την αντίστροφη μέτρηση για τις 100 ημέρες πριν από την ολοκλήρωση του τελευταίου το 2015. Στο μεταξύ, θα ερευνηθεί η κατάλληλη θέση στην οποία θα εκτίθεται προσωρινά.

«Θα μοιραστούμε το Ασημένιο Κύπελλο του Michel Breal (σ.α. που φιλοτέχνησε το Κύπελλο) με το κοινό και θα λειτουργεί ως τεκμήριο της ιστορίας, της κληρονομιάς και του σθεναρού πνεύματός μας», είπε αμέσως μετά το πέρας της δημοπρασίας ο Ανδρέας Κ. Δρακόπουλος, πρόεδρος και μέλος του Δ.Σ. του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» και πρόσθεσε: «Επίδα μας είναι

Η δημοπρασία του Οίκου Christie's διήρκεσε περίπου μία ώρα και «σημαδεύτηκε» από τα απανωτά κτυπήματα των υποψήφιων αγοραστών.



ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ
dkontarak@e-typos.com

να θα εμπνεύσει και θα αναζητηθεί στην περηφάνια των Ελλήνων, όπως έγινε και με τη νίκη του Σπύρου Λούη, την τελευταία ημέρα της διοργάνωσης των πρώτων σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων».

Ικανοποιημένος, που το Κύπελλο θα παραμείνει στην Ελλάδα δηλώνει στον «Ε.Τ.» και ο δήμαρχος Αμαρουσίου, Γ. Πατούλης, ο οποίος έδωσε αγώνα για να περάσει σε ελληνικά χέρια. Στη δημοπρασία μάλιστα συμμετείχε εμμέσως, αφού μετά από κινητοποίηση του ο Όμιλος Λάτση δήλωσε παρών στην αίθουσα, «κτυπώντας» μέχρι τις 400.000 ευρώ περίπου.

Τον ενθουσιασμό τους δεν έκρυβαν και οι

Στη δημοπρασία συμμετείχε και ο Όμιλος Λάτση ενώ απουσίαζε το υπ. Πολιτισμού

υπεύθυνοι του διεθνούς Οίκου, που είδαν συλλέκτες από όλο τον κόσμο να ανεβάζουν στα ύψη την αδρεναλίνη αλλά και το προσφερόμενο ποσό.

«Είναι πραγματικά δύσκολο να συνειδητοποιήσει κάποιος ότι ένα τόσο μικρό τρόπαιο αντιπροσωπεύει ένα τόσο μεγάλο κομμάτι στην ιστορία των Ολυμπιακών Αγώνων», δήλωσε η διευθύντρια του Οίκου Christie's, Nicolette Tomkinson.

Από την πλευρά του, ο συνονόματος εγγονός του Έλληνα μαραθωνοδρόμου, Σπύρος Λούης, που έβγαλε προς πώληση το Κύπελλο, ομολόγησε πως δεν περίμενε την εκδήλωση παγκόσμιας ενδιαφέροντος, αλλά κυρίως «τη συγκέντρωση ενός τόσο μεγάλου ποσού με το οποίο θα εξασφαλίσει οικονομικά την οικογένειά του».

Η δημοπρασία περιλάμβανε επίσης ολυμπιακές δάδες και συλλεκτικές αφίσες από αγώνες όλων των εποχών και συνολικά συγκέντρωσε 1,5 εκατομμύριο ευρώ. ■

Η δημοπρασία του Οίκου Christie's σε αριθμούς

143.000

ευρώ ήταν η τιμή εκκίνησης που είχε οριστεί από τον Οίκο.

1.524.933

ευρώ το συνολικό ποσό που συγκεντρώθηκε στη δημοπρασία για όλα τα αντικείμενα.

6 αγοραστές «κτύπησαν» το πολυπόθητο αντικείμενο, εκ των οποίων μόνο δύο ήταν παρόντες στην αίθουσα.

15 εκατοστά το ύψος του Κυπέλλου που φιλοτέχνησε ο Γάλλος Michel Breal.



Το Κύπελλο θα εκτίθεται μόνιμα στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», στο Δέλτα Φαλήρου, μετά την ολοκλήρωσή του το 2015.

8 ολυμπιακές δάδες και 26 αφίσες δημοπρατήθηκαν στην ίδια δημοπρασία.

655.454

ευρώ (861.129 δολάρια) το ποσό απόκτησης του Ασημένιου Κυπέλλου του Σπύρου Λούη.